

Koordinaciono tijelo izbjegličkih udruženja iz Hrvatske
Beograd, 04.08.2011. godine

POTPREDSJEDNIK VLADE REPUBLIKE HRVATSKE
- Gospodin Slobodan Uzelac -

Predmet: Otvoreno pismo potpredsjedniku Vlade Hrvatske gospodinu Slobodanu Uzelcu sa zahtjevom da se
pronađe sveobuhvatno, pravično i trajno rješenje brojnih problema prognanih Srba iz Hrvatske i
građana Srbije koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Hrvatskoj

Poštovani gospodine Uzelac,

Želim da izrazim svoje žaljenje zbog činjenice da kao predstavnik srpske zajednice u Vladi Hrvatske niste podržali Peticiju prognanih Srba iz Hrvatske i zahtjev da Hrvatski sabor usvoji Deklaraciju o poštovanju ljudskih prava prognanih Srba iz Hrvatske i građana koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Hrvatskoj. Usvajanjem deklaracije Hrvatska bi preuzela odgovornost za saniranje štete koje su Srbi pretrpjeli za vrijeme i poslije rata i pokazala stvarnu, a ne smo deklarativnu, privrženost temeljnim principima Evropske unije, a to su nezavisno pravosuđe i vladavina prava. Želim da Vas informišem da je dosad 70.000 oštećenih građana svojim potpisom podržalo Peticiju prognanih Srba iz Hrvatske i usvajanje Deklaracije u Hrvatskom saboru.

Šesnaest godina poslije završetka rata prognani Srbi iz Hrvatske i ostali oštećeni građani nisu ostvarili svoja ljudska prava. Takođe, većina srpskih povratnika nije ostvarila svoja imovinska, stečena i druga prava. Vlada Hrvatske ne čini sve što objektivno može da se pronađe sveobuhvatno, pravično i trajno rješenje brojnih problema prognanih Srba i drugih oštećenih građana. Ključni problem prognanih Srba iz Hrvatske jeste što još uvijek nije prevladan diskriminatorski odnos na etničkoj osnovi u hrvatskom zakonodatstvu i u postupanju državnih organa. Hrvatsko pravosuđe, u desetinama hiljada sudskih postupaka u kojima prognani Srbi i drugi oštećeni građani nastoje 16 godina da se izbore za svoja oduzeta imovinska, stečena i druga prava koja su uživali prije rata, radi suprotno načelima efikasnosti, nepristrasnosti i nezavisnosti.

Poštovana gospodine Uzelac, prognani Srbi i građani Srbije koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim pravima u Hrvatskoj traže da Vlada Hrvatske, u periodu prije nego Hrvatska postane član Evropske unije, ispuni slijedeće zahtjeve u skladu sa principima jednakopravnosti i nediskriminacije građana:

- Povratak oduzetih imovinskih i stečenih prava (stanovi, kuće, poslovni prostori, zemljište, pokretna imovina, dospjele a neisplaćene penzije, dinarska i devizna štednja, naknada za neučestvovanje u procesu privatizacije, priznanje kompletnog radnog staža do 1991. godine, konvalidacija radnog staža sa priznatim doprinosima za period 1991.-1995. godine, obnova porušenih kuća i pomoćnih objekata);
- Uspostaviti iste standarde u procesu stambenog zbrinjavanja. Različitim propisima utvrđeni su nejednaki uslovi za privatizaciju stanova jer jednim građanima omogućena je privatizacija po cijeni od oko 10% tržišne vrijednosti (u periodu 1991. do 1997. godine), drugim po cijeni od oko 50% tržišne vrijednosti (prognani Srbi) a trećima besplatno (izbegli Hrvati iz BiH). Takođe, izbjeglim Hrvatima iz BiH uslov za ostvarivanje prava na stambeno zbrinjavanje darovanjem kuće ili stana jeste da nemaju u vlasništvu stambeni objekat samo na području Hrvatske. Prognanim Srbima je uslov za ostvarivanje prava na stambeno zbrinjavanje da nemaju u vlasništvu ili u suvlasništvu drugu useljivu porodičnu kuću ili stan ne samo na području Hrvatske već ni u jednoj državi širom svijeta u kojima borave, ili da istu nisu prodali, darovali i na bilo koji način otuđili nakon 8.10.1991. godine;

- Uspostaviti iste standarde u suđenjima za ratne zločine i druga krivična djela iz ratnog perioda i prestanak zloupotreba spiskova za ratne zločine i druga krivična djela, kao i potjernica, u cilju zastrašivanja i odvratanja prognanih Srba od povratka i borbe za svoja prava u Hrvatskoj;
- Završiti proces ekshumacije i identifikacije posmrtnih ostataka Srba iz svih pojedinačnih i zajedničkih grobnica koji se odvija neobjašnjivo sporo. Od ukupnog broja žrtava do sada je rešena sudbina 911 ljudi, dok se na evidenciji nestalih vodi još 1.011 lica;
- Omogućiti svim prognanim Srbima i drugim građanima koji su do 1991. godine živjeli u Hrvatskoj, a rođeni su u jednoj od republika bivše Jugoslavije, da uz olakšanu proceduru dobiju hrvatsko državljanstvo a ne da ih tretiraju kroz Zakon o strancima koji predviđa komplikovanu proceduru;
- Ubrzati proces ekonomske obnove i izgradnje komunalne i javne infrastrukture područja koja su bila pod zaštitom Ujedinjenih nacija;
- Zaštititi nacionalni i kulturni identiteti Srba kroz povratak toponima sa nazivom «srpski», povratak naziva Vrginmost umjesto sadašnjeg Gvozđ, obnovu porušenih pravoslavnih crkvi, nadgrobnih spomenika, muzeja i drugih javnih objekata:

Poštovani gospodine Uzelac, tražim da upoznate domaću i međunarodnu javnost iz kojih razloga Vlada Hrvatske ne primjenjuje Sporazum o sukcesiji koji je potpisan 29. juna 2001. godine u Beču od strane predstavnika država nastalih na prostoru bivše Jugoslavije. Pomenuti Sporazum je, između, ostalih, ratifikovao Hrvatski sabor 2004. godine. U aneksu G Sporazuma o sukcesiji pod nazivom «Privatna svojina i stečena prava» se veoma jasno kaže da će pravo na pokretnu i nepokretnu imovinu, stanarsko pravo i intelektualnu svojinu koju su građani imali na dan 31.12.1990. godine biti priznato, zaštićeno i vraćeno u skladu sa normama međunarodnog prava. Bilo kakav prijenos prava na pokretnu i nepokretnu imovinu učinjen nakon 31.12.1990. godine i zaključen pod pritiskom biće ništavan.

Želim da Vas uvjerim da naši zahtjevi nisu usmjereni protiv Hrvatske. Naše opredjeljenje jeste da budemo most povezivanja između Hrvatske i Srbije i da doprinesemo jačanju povjerenja i pomirenju između hrvatskog i srpskog naroda. Posebno, želimo naglasiti da velika većina prognanih Srba podržava potpisivanje Ugovora o pristupanju Hrvatske Evropskoj uniji pod uslovom da se na sveobuhvatan i pravičan način riješe problemi koji su sadržani u Peticiji i Otvorenom pismu.

Očekujem da, u skladu sa evropskom orijentacijom Vlade Hrvatske, odgovorite na Otvoreno pismo.

S poštovanjem

U ime izbjegličkih udruženja iz Hrvatske
Miodrag Linta

U prilogu:

1. Sporazum o sukcesiji
2. Izvještaj o neispunjavanju 12 zahtjeva od strane Vlade Hrvatske koji su sadržani u Peticiji izbjeglih i prognanih Srba iz Hrvatske

Kontakt:

Koalicija udruženja izbjeglica
Kraljice Marije 47/2, Beograd
Tel: 00 385 11 3820 250; 011 3820 251
Mob: 00 385 63 76 86 87